FICHA 12

ANALISIS DE POSIBILIDADES

32 ESO PMAR- RAZONAMIENTO Y RESOLUCION DE PROBLEMAS

PROFESOR: RAFAEL NUNEZ NOGALES

1.- LOS JUGUETES
Para el dia del Niflo, mama Elena comprd un rompecabezas, un trompo, una pelota y un cochecito,
con los que premiara el buen comportamiento de cada uno de sus cuatro hijos. Sobre la mesa puso
notas con los nombres de sus hijos:
| Samuel | | Benito | | Juan | | Rubén |

Una vez que acomodod los juguetes al lado de cada nombre, puede observarse que:

- La pelota quedd inmediatamente a la izquierda del trompo.

- El cochecito inmediatamente a la derecha del rompecabezas.

- La pelota y el cochecito no estan juntos.

Averigua que juguete le toco a cada uno
Solucién
De las dos primeras observaciones, tenemos acomodados:

| pelota | trompo | y [rompecabezas| cochecito |
Entonces sélo hay dos posibilidades:
|  pelota | trompo |rompecabezas| cochecito |

6
| rompecabezas| cochecito |

pelota | trompo |

Pero como la pelota y el cochecito no pueden estar juntos, entonces los regalos quedaron como
sigue:

Rubén
cochecito

Juan
rompecabezas

Benito
trompo

Samuel
pelota

A Juan le toco el rompecabezas.

2.- LAS ESTUDIANTES
En un piso, cuatro estudiantes estan escuchando musica y mientras tanto una se esta pintando las
ufias, otra arreglandose el pelo, una tercera, leyendo, y la cuarta, maquillandose.
e Lucia no esta arreglandose las ufias ni maquillandose.
e Ni Eva ni Susana estan leyendo ni arreglandose las ufias.
e Paula no esta leyendo y no esta maquillandose.
e SiPaula esta arreglandose las ufias entonces Eva esta maquillandose

;Qué esta haciendo cada una?

Luego, Lucia esta leyendo, Eva maquillandose, Susana arreglandose el pelo y Paula pintandose las

unas

Solucién
Lucia | Eva | Susana | Paula
uhas NO |NO| NO S
pelo NO | NO S| NO
leyendo SI |[NO| NO NO
maquillindose | NO | SI NO NO
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3.- LOS ANDALUCES
Cada uno de los ocho hombres tiene un apellido que es el mismo nombre de una ciudad.
Cada uno de los hombres ha nacido en una de estas ocho ciudades.
Cada uno de ellos vive en una de esas ocho ciudades. Cada hombre vive en una ciudad distinta a la
que ha nacido.
Ninguno de los hombres tiene el mismo nombre que la ciudad en qué esta viviendo ni de la ciudad
en que ha nacido.
He aqut algunos datos sobre ellos:
El sefior Almeria vive en Malaga.
El hombre que naci6 en Cérdoba vive en Huelva.
El sefior Sevilla ha nacido en Almeria.
El sefior Cadiz vive en Jaén.
El hombre que naci6 en Granada vive en Cérdoba.
El sefior Huelva ha nacido en Jaén.
El sefior Malaga vive en Sevilla.
El hombre que vive en Granada ha nacido en Cadiz.
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Con los datos anteriores determina donde ha nacido cada uno y donde vive:

Solucién

vive/nace | Sr Huelva Sr Jaén Sr Granada | Sr Almeria | Sr Malaga | Sr Cordoba | Sr Sevilla Sr Cadiz
Huelva no/no no/no si/no no/no no/si no/no no/no no/no
Jaén no/si no/no no/no no/no no/no no/no no/no si/no
Granada no/no no/si no/no no/no no/no si/no no/no no/no
Almeria si/no no/no no/no no/no no/no no/no no/si no/no
Malaga no/no no/no no/no si/no no/no no/no no/no no/si
Cérdoba no/no si/no no/si no/no no/no no/no no/no no/no
Sevilla no/no no/no no/no no/si si/no no/no no/no no/no
Cadiz no/no no/no no/no no/no no/no no/si si/no no/no

4.- LAS CORBATAS
El sefior Blanco, el sefior Rojo y el sefior Pardo se encuentran por la calle y comentan: los colores de
nuestras corbatas son de color blanco, rojo y pardo pero ninguno lleva la de su apellido.
St la corbata del Sr Blanco es roja, ;de qué color es la corbata de los demas?

Solucién
Sr Blanco | Sr Rojo | Sr Pardo
corbata blanca no no sl
corbata roja sl no no
corbata parda no sl no

Luego, el Sr Rojo lleva corbata parda y el Sr Pardo la lleva blanca
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